

无锡这位美女老师,她平凡又特殊!

她叫谢蓉。每一位老师听到最多的话,就是来自学生们的“老师好”。但对于谢蓉来说,却很少有机会亲耳听自己的学生说出这句话。因为谢蓉是无锡市特殊教育学校的老师,这里的188位学生都有听力障碍。就在不久前,这所特殊的学校举行了80周年校庆,全国首部听障人舞剧《大爱唱铎》在这里上演。

这部由71名师生共同打造的剧,精彩纷呈。然而,特校的绝大多数学生在现场都听不到声音。这时候谢蓉就成为他们所有人的

“耳朵”。节目在不变地进行,演员在不断地变化,但谢蓉却始终站在舞台不能下场。用手语为孩子们传递他们听不见的精彩。谢蓉告诉记者,从教26年来,这其实是再平常不过的一次手翻,但自己每次都能做到不忘初心。

回忆起自己为什么会成为无锡特校的一名英语老师,谢蓉想到了自己的外婆,她说:“从小在身残志坚的外婆身边长大,毕业时听说邻居小姐姐在南京特师读书,我觉得我也可以加入这行列,有机会为残疾人服务,报答对可敬外婆的

爱,也能传递那份爱。”

这么想也确实是这样做的,谢蓉说作为一名特校老师,自己要付出多于普通老师数倍的心血,即使到了大学、参加工作、甚至成家立业,有了困惑孩子们都会第一时间与谢蓉联系,不管何时何地,孩子们只要有困难求助,作为老师谢蓉都觉得义不容辞。

对于谢蓉来说,孩子们能够顺利完成学业,融入社会就是对自己最好的回报。说到这里,谢蓉无不感慨,如今越来越多的社会爱心人士愿意走进校园,帮助听障学生,也给学生们提供了更多的就业机会。

听障孩子们要付出比普通孩子更多的努力,才能考上大学。不过,近年来,基本上孩子们都能找到对口的工作,有做程序员的,有做服装设计的,优秀出色的也不少。

谢蓉说,自己不过是无锡特校七十几位老师中最平凡的一位,每一位特校老师都有一个心愿,就是希望自己的学生能够融入社会,自立自强与健听人一样为社会做贡献。

(青岑整理)



载歌载舞体验民族特色 机关幼儿园的娃娃 在游戏里种下爱国心



近日,无锡市机关幼儿园的孩子们穿上各民族服装化身各少数民族娃娃,举办了一场民族团结的歌舞盛宴。活动的结束代表该园持续了一个多月的《我是中国娃》主题活动进入尾声。孩子们玩在其中、学在其中,被祖国灿烂的文明和风格各异的民族文化吸引,民族融合的种子在他们的心田悄然种下。

快乐体验中收获爱国心

好奇、好问、好模仿是孩子的天性,也是他们最大的学习动力。市机关幼儿园于九月下旬开启《我是中国娃》主题活动,孩子们从探讨自己感兴趣的文化开始,在老师的引导下探索了解蓝印花布、茶艺……各类民族文化。

探索是孩子们迈出了解民族文化的第一步,体验则让他们的了解更深一度。拥有宽腰藏袍、哈达礼仪、戏舞朝拜、青稞糌粑等充满神秘色彩的藏民族文化;有着孔雀、大象、吊脚楼、身着筒裙的小傣妹的

傣族文化;摇动色彩缤纷的象帽,线条流畅的长长飘带旋转如风,画出各种美妙彩环……被吸引的孩子跃跃欲试,他们用彩色的皱纹纸拼接成彩条固定在帽子上,一顶象帽就做好啦,戴在头上转一转。能歌善舞的藏族人跳舞甩长袖的样子特别美,那就穿上藏族服装体验一把。悠扬豪迈的歌声响起,孩子们跟着老师踩着节拍跳起来。在尝一尝、画一画、做一做、唱一唱、跳一跳中,孩子们对各民族文化的理解更深了,对祖国的爱也更深了。

孩子们获得感来自教师

主题活动中,孩子们的快乐和教师背后默默付出是成正比的。市机关幼儿园相关负责人说,园部历来注重教师专业素养的培养与提升,充分发挥教师的积极性和创造性。

在一年一度的主题活动中,老师们充分发挥幼儿的主体能动性,让幼儿成为活动的设计者、参与者。从前期对各个民族的深入探究,到个性化活动的组织,老师们始终从幼儿的兴趣与需求出

发,为他们创设最适合的环境。从活动的筹备到开展的全过程,老师们通过级部会议反复研讨活动细节,充分考虑到活动每个环节。

“师者,人之范也。”教师的精神面貌、行为模式、言谈举止、衣着服饰等无不潜移默化影响着幼儿。在盛大的活动中,老师们纷纷穿上民族服装,盛装打扮,伴随着音乐和孩子们共舞,美丽的样子深深印刻在他们记忆深处。(王秋兰、顾倩萍)

教授科学方法 提高学习效率

无锡文研文化传媒有限公司魔力脑王独创的学习方法能激发学生的学习兴趣,帮学生开启心智,促进学习成绩提高,得到广大家长的一致好评。通过一段时间的学习,孩子可以掌握快速记忆英语单词的方法,幼小的孩子能熟记我国历朝历代的名称,名言警句、名山大川等,成语接龙张口就来。

魔力脑王让孩子们掌握科学高效的学习方法,告别死记硬背,产生学习兴趣,这不单单是培优,更能补差,通过系统综合的培训,达到事半功倍的效果。

英语单词是英语的基础。许多学生都在为如何记忆和正确使用英语单词而感到困惑,存在今记明忘、不会在句子中正确

运用的问题。魔力脑王首先突破传统的记忆方法,采用多种记忆技巧,引导学生快速、准确、牢固地记忆单词,巧妙的中英文结合记忆法让学生做到既能记住英文又能记住中文,解决单词互译、记忆和前学后忘的难题。

兴趣在学习中的作用不言而喻。在语文教学中,如果孩子的基础不扎实,魔力脑王会通过科学的方法提高孩子学习语文的兴趣,增强信心,打牢基础,再引导孩子一步步掌握,让孩子的语文成绩得到明显提高。

魔力脑王还致力于学生综合能力的开发以及阅读兴趣的培养,不断提高学生的综合能力,拓展学生的视野。

(吴晶晶)



近日,通德桥实验幼儿园分批举行了家长开放日活动,以晨间活动、户外早操、生活活动、集体教学活动、区域游戏等丰富的形式向家长展示了孩子们在园的半日生活。家长们纷纷表示:这样的开放活动很有意义,平时工作太忙,幼儿园提供了这半天的时间让我们静下心来观察孩子、了解孩子;通过活动也使得我们能更理解老师工作的辛苦。孩子是一艘前行的船,家园共育就是船桨,同前后,同方向,才能使船远行。

(文/朱晓雪 摄/彭子珈)